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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (2,0 pontos) A caixa da figura desliza ao longo da trajetéria de equagdo y = 0,05x2. Se a caixa possui as
componentes na direcdo x da velocidade e da aceleragdo iguais a v, = —3m/s e a, = —1,5m/s? na
posicdo x = 5 m, determine para essa posi¢do: y

a) (1,0) a componente y da velocidade da caixa;
b) (1,0) a componente y da aceleragdo da caixa.

02. (3,5 pontos) O pequeno bloco 1, de massam; = m, pode deslizar sem atrito ao longo da trajetdéria mostrada na
figura. Apds descer de uma altura h, sendo abandonado do repouso, o bloco 1 colide com o bloco 2, em repouso e de
massa m, = 2m, que segue para a regido plana com coeficiente de atrito cinético u. Sabendo que o coeficiente de
restituicdo da colisdo é igual a e, determine:
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a) (0,5) o trabalho da forga gravitacional sobre o bloco 1 até o instante imediatamente antes da colisdo;
b) (1,0) a velocidade dos blocos imediatamente antes da colisdo;

c¢) (1,0) a velocidade dos blocos imediatamente depois da colisdo;

d) (1,0) a distancia percorrida pelo bloco 2 dentro da regido com atrito.

03. (3,0 pontos) A secdo de cone da figura é formado pelo sélido de revolugdo '
completa da curvay = rx/h em torno do eixo x. Supondo que este sélido possui uma r
densidade volumétrica de massa constante e igual a p, calcule: ‘

a) (1,0) a massa total deste corpo;

b) (1,0) seu o momento de inércia do objeto em torno do eixo x.
¢) (1,0) Considere agira que a densidade de massa ndo é constante, mas possui a h—#
forma p(x) = po(1 — x/h), onde p, é constante. Determine 0 novo momento de T
inércia do objeto.

04. (1,5 pontos) A barra da figura de massa m pode girar em torno de E e é abandonada do repouso nha posigdo

horizontal, quando a mola ndo estd deformada.
k G]1
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Obtenha o valor da constante eldstica k em fun¢do dos dados do problema e do médulo da gravidade local, g, de forma
que a velocidade angular da barra seja igual a zero quando ela estiver na posi¢do vertical.
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